

温家宝近日在深圳考察时强调,只有坚持推进改革开放,国家才有光明前途 停滞和倒退,只会是死路一条

据新华社深圳8月21日电 今年是深圳经济特区建立30周年。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日在深圳考察工作并听取广东省和深圳市工作汇报。温家宝强调,经济特区30年来的实践充分表明,改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是实现国家强盛、人民幸福的必由之路。过去30多年中国的发展变化,靠的是改革开放,未来要实现中华民族的伟大复兴,仍然要靠改革开放。

20日至21日,温家宝深入企业、科研院所、口岸和社区进行调研。20日晚,温家宝主持召开会议,听取广东省和深圳市工作汇报并作重要讲话。

温家宝说,深圳经济特区成立30年来的发展变化,是改革开放以来中国社会沧桑巨变的缩影,是

中国特色社会主义强大生命力的生动体现。他强调,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好,瞄准新目标,实现新跨越。

温家宝强调,我国社会主义基本制度具有巨大的优越性,但是各方面体制机制还不够完善。只有不断解放思想,与时俱进,全面而持久地推进改革,才能建成完善、成熟、有中国特色的社会主义。不仅要推进经济体制改革,还要推进政治体制改革。没有政治体制改革的保障,经济体制改革的成果就会得而复失,现代化建设的目标就不可能实现。

温家宝指出,我国在短短几十年内走过了一些资本主义国家两三百年来才走完的历史进程,发达国家在工业化、城市化、市场化、国际化进程中遇到的矛盾和问题

我们都会遇到,而且会更加集中、更加尖锐。在发展中遇到的矛盾和问题,必须用改革的办法、发展的办法加以解决。必须坚定不移地实行对外开放的基本国策,大胆学习借鉴人类社会一切文明成果。

温家宝最后指出,我们站在一个新的伟大的历史起点上,肩负着更加光荣而神圣的任务。必须永远牢记,只有坚持推进改革开放,国家才有光明前途。我们要继续解放思想,大胆探索,不能停滞,更不能倒退。停滞和倒退不仅会葬送30多年改革开放的成果和宝贵的发展机遇,窒息中国特色社会主义事业的勃勃生机,而且违背人民的意志,最终只会是死路一条。在这个关乎国家前途和命运的大事上,我们不能有丝毫的动摇。

舟曲 824 名高考考生全部被录取

据新华社兰州、舟曲8月21日电 记者从甘肃省教育部门了解到,舟曲县今年参加高考的824名考生,全部被各批次的不同院校录取。

据了解,在今年舟曲县参加高考的824人中,三本以上被录取人数为227人,专科一批、二批录取了597人,今年舟曲灾区高考考生全部被录取。考虑到灾区人民的实际困难,甘肃制定了舟曲灾区高考考生录取照顾政策,确保灾区高考考生有学可上。

据舟曲灾区指挥部消息,截至22日,在舟曲“8·8”特大山洪泥石流灾害中遇难1435人,失踪330人。

随着灾区情况的好转,抢险救灾工作由应急救援逐步转到受灾群众进一步安置、河道淤积废墟清理、恢复正常生产生活秩序和重建规划上来。舟曲县人民政府22日发布公告,从即日起,严禁在泥石流重点覆盖区三眼峪和罗家峪区域挖掘遇难人员遗体。

一周国内新闻回眸

领导签字“横竖有别” 乐平交警“罚款包年”

□郭晓明

关于中国超过日本成为世界第二大经济体的报道,商务部新闻发言人上周表示,我们不仅要关心GDP总数,更要关心人均的数据,中国仍是有大量贫困人口的发展中国家,还有1.5亿人达不到联合国一天1美元收入的标准,这就是中国的现实。

让世界看到一个真实的中国,有利于中国的发展。承认中国仍然是穷国,是政府务实的表现,更是一种进步的体现。

针对近期个别地方发现的涉嫌以违规手段骗取高考加分资格等现象,教育部上周发出通知,要求各地各校做好新生入学资格复查工作,对新生报到所需的高考加分资格证明材料逐一查验。教育部的加分规定只有14种,全国各省份却有近200种。教育部将“皮球”踢给了高校,关口后移,高考加分乱象能根除吗?

上周,“甘肃张掖丹霞因资金缺口退出申遗”的消息一经曝出,就迅速占据了各大门户网站的显著位置。公众对这条消息表现出强烈的认同感。正当公众质疑“巨资

申遗”的必要性时,听到张掖丹霞在申遗中实事求是,自然感觉如清风扑面。从公众对张掖退出申遗的支持可以看出,政府实事求是,量力而行,不乱折腾,就能深得民心。

这则消息让我们目睹了“官场怪现状”:上周,多家媒体报道,曾挂职担任湖南湘西副市长的姜宗福,5月转任湖南民族职业学院院长助理。他接受采访时表示,官场有很多潜规则,比如有的领导签字,横着签的意思是“可以搁着不办”,竖着签则要“一办到底”。

领导签字“横竖有别”,这个潜规则真是令我们大开眼界。终结权力运行中的哑谜,不能只靠这种揭秘曝丑,更需要加强对权力的制约和监督,让阳光下的规则替代潜规则。

更有甚者,江西省乐平市交警部门的做法让公众见识了“权力如何变现”。该市交警部门对车主实行罚款包季、包年制,车主交1900元可保一个季度违章不被罚款,交8000元可保一年违章不被罚款。如此利令智昏的“交通处罚套餐”,可谓赤裸裸的“权力变现”。这是依法行政还是执法犯法不唯区分,可乐平交警部门就是“揣着明白装糊涂”。



鸭绿江大洪水袭丹东 近 10 万人紧急转移

据新华社丹东8月22日电 连日强降雨致使辽宁省丹东市44个乡镇受灾严重,多个乡镇电力、通讯中断,道路中断157条,堤防冲毁158处;下辖宽甸地区多处发生山洪泥石流,已因灾死亡4人。21日被洪水围困的1200多名群众已转移或安置到安全地带。

鸭绿江是中朝两国界河,其下游流经中国边境城市丹东后注入黄海。记者从辽宁省防汛抗旱指挥

部最新了解到,此次发生的大洪水系新中国成立以来鸭绿江的第二大洪水。水文监测数据显示,受辽宁东部地区强降雨影响,21日上午9时30分,鸭绿江丹东水文站测得洪峰流量达2.8万立方米每秒,丹东潮位站监测水位达7.35米,此次洪峰流量仅次于1995年的数值。

据丹东市防办介绍,截至22日8时,鸭绿江丹东段洪水流量为

8000立方米每秒,与21日最高2.7万立方米每秒相比大幅回落。由于目前鸭绿江水位仍然较高,加上22日白天到23日白天24小时内,丹东地区仍将有100毫米、局部250毫米的大暴雨,加之水丰水库处于维修中无法调峰,鸭绿江防汛形势十分严峻。连日来丹东市已经紧急转移群众9.4万人。

图为8月21日拍摄的鸭绿江丹东段江边。(新华社发)

辽宁女国土局长涉贪贿 1.45 亿 欲花 600 万向纪委书记买自由

她涉嫌犯罪的金额超过了震惊中外的“沈阳慕马大案”,她被民间称为辽宁“三最”女贪官。即使站在被告席上,她依然保持着强悍的本色。这个女人,就是辽宁抚顺市国土资源局顺城分局原局长罗亚平。

罗亚平到底有多厉害?知情人给记者讲了这样一个故事:2005年5月,时任抚顺市国土资源局顺城分局局长的罗亚平去顺城区政府开会,参加会议的都是区政府的首脑人物和各个局的一把手。不知道会中哪件事刺激到了罗亚平,会议结束后她直接走到区政府大院内,冲着办公大楼大声地嚷道:“你们都是我养活的,没有我来赚钱,你们只能去喝西北风。”这时,散会的领导们刚好走到办公楼正门口,听了这话,面面相觑,当中很多人的级别都比罗亚平高。

2007年7月中旬,抚顺市纪委办案人员开始审查罗亚平。罗亚平大叫:“你们没有资格审查我,叫你们王书记来,我有话对他说。”

办案人员只好找来纪委王书记。罗亚平单刀直入:“你看这里,连个镜子都没有,是人住的地方吗?这样吧,你把我放了,我给你600万。”见纪委书记不出声,罗亚平再次补充:“要不你开个价,多少都行。你今天放了我,我明天就把钱给你送过去。”

正是这句话,让这位纪委书记坚定了侦办案件的决心,即刻作出深挖罗亚平一案的批示。很快,此案上报辽宁省纪委。

参与侦办此案的民警打开罗亚平的保险箱时,发现其中除多本土证之外,还有几张存单,民警拿着手里的存单核算后发现,存单内的金额竟高达1.45亿元。层层上报后,案件惊动了中央领导。

2008年3月25日,罗亚平被刑事拘留。2009年1月20日,罗案在沈阳市中院首次开庭审理,后来又陆续三次开庭,罗亚平的辩护律师都换了两任。直到今天,罗亚平的案件仍然没有宣判。(据新华网)

中国地市报采风团走进文登



文登金海滩海洋公园一角。

□记者 刘成武 威海日报记者 盛潇涵 文/图

本报讯 近日,中国地市报采风团走进正在着力打造“东方养生之都”的山东省文登市。

参加中国地市报采风团的有东北、华北、西北、华中、华东及省内共22家知名地市报的社长、总编和记者。他们在文登参观了汤伯温泉、天沐温泉、文登学公园、金海滩海洋公园、圣经山以及正在如火如荼建设之中的南海新区。

文登是座文化之城,道家文化、诗学文化、红色文化、李龙文化交相呼应,形成具有地方特色的

“文登学”。该市四季分明,不湿不燥,是享誉全国的长寿之乡。国家级森林公园昆崑山被誉为“海上仙山之祖”;沙细、水清、坡缓的金海岸海水浴场配有92平方公里养生旅游度假区,是养生居住旅游度假的宝地;5处高品质天然温泉中已建成两个五星级温泉度假村,均获得国家AAAA级景区称号。

文登市委宣传部负责人透露,9月10日~11日,文登将举办首届国际养生产业峰会暨第三届国际养生(文登)国际温泉节,而9月28日~10月8日,文登又将迎来2010中国(文登)国际长寿美食节。